

14.02.92 - ИТАР-ТАСС - Н.Лабутичева

СВОДКА ОСНОВНЫХ СОБЫТИЙ ДНЯ - 09:00.

¶ С>ы>к>т>ы>в>к>а>р. Ограничили поставки нефти за пределы Коми ССР предприятия и подразделения объединения "Коминепть" и города Усинска. Этой акцией нефтяники протестуют против того, что правительство России не выполняет обещаний, которые были даны им и Президентом Российской Федерации во время недавних переговоров в Москве.

¶ О>д>е>с>с>а. Решив резко двинуть вперед создание в Причерноморье зоны свободного предпринимательства, облисполком учредил совместно с газетой "Вечерняя Одесса" конкурс на лучшую концепцию и программу развития экономики в регионе. Объявлена сумма главной премии за лучшую разработку - 200 тысяч рублей.

¶ К>р>а>с>н>о>д>а>р. Военные аэродромы Кубани могут быть уже этим летом использованы для доставки сельскохозяйственной продукции в отдаленные регионы России. Такой вариант обсуждался правительством края с командованием ВВС Северо-кавказского военного округа и нашел там понимание.

¶ Д>а>л>ь>н>е>р>е>ч>е>н>с>к /Приморский край/. Разнообразят сады и леса Сибири нынешней весной целебные дикоросы Уссурийской тайги - лимонник, приморская калина и дикий дальневосточный абрикос. Крупные партии их семян отправлены садоводам и в лесопитомники Красноярского края, Омской области и Хакасии.

¶ А>р>х>а>н>г>е>л>ь>с>к. Строгий контроль за сдачей коров на мясокомбинаты ввела администрация области: теперь колхозам и совхозам для этого нужно получить разрешение в управлении сельского хозяйства. Из местных ресурсов выделен лес для обмена на концентрированные корма. Колхозам и совхозам рекомендуют передавать телят и дойных коров в личные подсобные хозяйства на льготных условиях.

¶ Б>а>р>н>а>у>л. Фонд реставрации города с участием администрации, общественных организаций и коммерческих структур предложили создать члены совета Алтайского краевого общества российских солидаристов. В задачи фонда, по их мнению, должны войти восстановление дореволюционного облика старой части города на Оби, памятников истории и культуры, обеспечение их сохранности, распространение знаний по истории Барнаула и Алтая.

¶ М>о>с>к>в>а. Посильную помощь решил оказать детям-сиротам Российский детский фонд - около 900 детских домов и школ-интернатов республики получают сто миллионов рублей. "Кроме того, 500 семейным детским домам выделено дополнительно еще 25 миллионов", - сообщил корреспонденту ИТАР-ТАСС сотрудник пресс-центра фонда Николай Стекольников.

¶ Б>а>к>у. Обязательному государственному страхованию подлежат с этого года в Азербайджане находящиеся в личной собственности граждан жилые дома, хозяйственные постройки и садовые домики. Производится страхование в соответствии с указом президента республики: в размере их действительной стоимости.

¶ М>у>р>о>м /Владимирская область/. Сегодня в госплемзаводе "Зименки" начал работу областной слет доярок-пятитысячниц. Они

обсуждают положение дел в животноводстве, делятся опытом. В работе слета принимают участие фермеры, специалисты, руководители хозяйств. Рабочие госплемзавода познакомят гостей с передовыми технологиями производства и переработки продуктов животноводства.

¶ К>и>ш>и>н>е>в. Сегодня в столицу республики прибыли их высокопреосвященства митрополит Молдовы и Буковины Даниель Чоботя, митрополиты румынских уездов Олтении и Баната Нестор Ворническу и Николае Корняну, а также епископ Галаца и Нижнего Дуная Касьян Крэчун. Высокие духовные лица примут участие в освящении часовни теологического факультета, который после долгого перерыва возобновляет свою деятельность.

¶ С>е>в>е>р>о>->К>у>р>и>л>ь>с>к. Мощный циклон обрушился на Северные Курилы. Снежные массы, перемещаемые ветром со скоростью 37-45 метров в секунду, нанесли значительные разрушения жилому фонду, производственным и административным зданиям на островах Парамушир и Шумшу. Вышли из строя линии электропередач, связь. Один человек погиб, один пропал без вести. По предварительным данным, ущерб составил около 17 миллионов рублей.

¶ М>о>с>к>в>а. Знаменитая живописная серия "Гималайские горы" представлена на выставке произведений Николая Рериха, открывшейся сегодня в Москве. Экспозиция, развернутая в залах научной библиотеки Сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, включает ряд работ, которые впервые стали достоянием широкой публики.

¶ К>а>з>а>н>ь. Второй за последние две недели курултай открылся сегодня в Татарстане. На этот раз на него собралась турецкая молодежь России и мусульманских государств Содружества. По примеру взрослых, избравших Милли Меджлис /национальный парламент/, молодежь намерена создать свою турецкую ассоциацию.

.СВОДКА ОСНОВНЫХ СООБЩЕНИЙ ИЗ-ЗА РУБЕЖА НА 06:00 МСК /03:00

¶ В А Ш И Н Г Т О Н. Белый дом прямо заявил в четверг, что администрация США считает российского президента Бориса Ельцина "сильным лидером и символом стабильности в регионе" и намерена и дальше сотрудничать с российским руководителем, а также лидерами других независимых республик, в решении проблем бывшего Советского Союза.

¶ "Я видел в последнее время ряд материалов газет о наших отношениях с республиками и хотел бы еще раз подчеркнуть, что мы ведем дела со всеми республиками, что мы верим в то, что президент Ельцин - сильный лидер и символ стабильности в этом регионе и мы возлагаем большие надежды на сотрудничество с ним в решении всех существующих проблем", - заявил пресс-секретарь американского президента Марлин Фицуотер.

¶ Р И М. "Существуют правые силы, которые могли бы поставить в крайне затруднительное положение Бориса Ельцина и крайне осложнить ситуацию в целом", - заявил в четверг вечером министр иностранных дел Италии Джанни Де Микелис, выступая в программе "Лицом к лицу" итальянского телевидения.

¶ Неоднократно повторив тезис о неопределенности положения в СНГ, глава внешнеполитического ведомства при этом заявил, что не

верит в неизбежность государственного переворота в Москве.

¶ **Б Е Л Г Р А Д.** Накануне ожидаемого принятия Советом Безопасности ООН решения о направлении в Югославию "голубых касок" заметно изменилась позиция по проблеме их дислокации лидера Республики Сербская Краина Милана Бабича.

¶ В своем заявлении в четверг местным средствам массовой информации руководитель самой крупной в Хорватии сербской автономии не исключил возможности размещения на ее территории ооновских войск по поддержанию мира. Однако он подчеркнул, что это будет возможно в том случае, если ООН возьмет под опеку Краину.

¶ **Б У Д А П Е Ш Т.** В четверг поздно вечером венгерское агентство МТИ распространило заявление официального представителя министерства обороны Венгрии Дьердя Келети. Он сообщил о том, что 13 февраля в 10 часов утра военный самолет со стороны Югославии на высоте 300-500 метров почти на 5 км вторгся вглубь воздушного пространства Венгрии. Приблизительно в это же время другой югославский военный самолет, летевший на небольшой высоте, тоже нарушил воздушное пространство Венгрии. Он пролетел "почти до города Сегед и повернул обратно". Компетентные венгерские специалисты на основании полученной от населения информации выясняют обстоятельства случившегося.

¶ **О О Н.** Генеральный секретарь ООН Бутрос Бутрос Гали объявил в четверг о назначении своим заместителем по административным вопросам Ричарда Торнберга, бывшего министра юстиции США, который является близким другом президента США Джорджа Буша.

¶ Координатором срочной помощи в ранге заместителя генерального секретаря ООН назначен видный шведский дипломат Ян Элиассон. Ранее он являлся личным представителем генерального секретаря ООН на ирано-иракских переговорах.

¶ **В А Ш И Н Г Т О Н.** ФБР и ЦРУ США не намерены рассекретить документы комиссии по расследованию обстоятельств убийства 35-го президента США Джона Кеннеди. Об этом заявили официальные представители этих двух наиболее могущественных спецслужб Соединенных Штатов.

¶ Согласно решению конгресса, на многих документах, с которыми работала комиссия палаты представителей, гриф "секретно" будет снят только в 2029 году.

¶ **В А Р Ш А В А.** Президент Польши Лех Валенса поддержал требования правительства Яна Ольшевского о предоставлении ему особых полномочий. Эти полномочия, в частности, заключаются в том, что Совет министров получит возможность издавать постановления, имеющие характер закона.

¶ В четверг президент участвовал в заседании президиума Совета министров, на котором обсуждались основы социально-экономической политики на ближайшее время.

¶ **Б О Н Н.** Правительство ФРГ по-прежнему настаивает на выдаче бывшего руководителя ГДР Эриха Хонеккера Германии, однако оно не возражает против того, чтобы перед этим он прошел курс лечения в одной из московских больниц. Об этом заявил в четверг в Бонне

министр юстиции ФРГ Клаус Кинкель.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

.БИРЖЕВЫЕ ОКАЗАТЕЛИ В США ВЕЧЕРОМ 13 ФЕВРАЛЯ.

¶ Нью-Йорк, 14 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Сергей Кузнецов/. На 30,18 пункта упал в четверг на крупнейшей в США Нью-Йоркской фондовой бирже индекс Доу-Джонса. Ко времени прекращения торгов в четверг вечером этот совокупный показатель курса акций 30 крупнейших корпораций Америки установился на уровне 3246,65 пункта.

¶ Торговля носила активный характер. За день хозяев поменяли 229.360.00 акций. Упали в цене 1.110 выпусков акций, 597 повысились, 474 остались без изменений.

¶ Падение индекса Доу-Джонса произошло несмотря на некоторые обнадеживающие признаки в экономике США. Согласно опубликованным в четверг официальным статистическим данным, число американцев, впервые обратившихся за пособием по безработице, составило 437 тысяч человек - на 13 тысяч меньше, чем за предыдущую неделю. Как отмечает специализирующаяся на финансовых новостях телекомпания Эф-эн-эн, это уже второе подряд сокращение числа заявок за неделю.

¶ Объем розничной торговли увеличился за первый месяц текущего года на 0,6 процента по сравнению с 0,1 процента в последнем месяце прошлого года.

¶ Банковская корпорация "Ситибэнк" сообщила следующие курсы иностранных валют по отношению к доллару США вечером 13 февраля:

¶	-----ЦЕНА ПОКУПКИ-----	ЦЕНА ПРОДАЖИ
¶ Канадский доллар	-----1,1859-----	-----1,1864
¶ Голландский гульден	-----1,8270-----	-----1,8280
¶ Французский франк	-----5,5300-----	-----5,5340
¶ Германская марка	-----1,6234-----	-----1,6241
¶ Английский фунт	-----0,5643-----	-----0,5647
¶ Швейцарский франк	-----1,4580-----	-----1,4585
¶ Итальянская лира	-----1220,25-----	-----1220,75
¶ Японская иена	-----127,55-----	-----127,62

¶ Цена драгоценных металлов на биржах Нью-Йорка несколько снизилась. Золото на бирже "КОМЕКС" /поставка в апреле/ подешевело на 2,30 доллара до 357,30 доллара за тройскую унцию, серебро /поставка в марте/ снизилось в цене на 0,010 доллара до 4,203 доллара. Цена платины /поставка в апреле/ на Нью-Йоркской товарной бирже снизилась на 0,60 доллара до 368,90 доллара за унцию.

¶ "На проходящем уже два дня в Женеве совещании членов Организации стран-экспортеров нефти /ОПЕК/ до сих пор не принято никаких определенных решений, - отметила телекомпания Эф-эн-эн. - Однако стало ясно, что речь идет о сокращении квот добычи ради поддержания цен. Но из-за позиции Саудовской Аравии, противящейся такому сокращению, пока неясны его масштабы". Цена американской нефти легкого сорта /поставка в марте/ поднялась в Нью-Йорке на 0,41 доллара до 19,68 доллара за баррель.

¶ Чикагский торговый совет - крупнейшая в США товарная биржа -

сообщил о дальнейшем снижении цен на пшеницу и кукурузу. Пшеница подешевела на 2 1/4 цента до 422 1/4 цента за бушель, кукуруза - на 1 1/4 цента до 263 центов за бушель. Несколько поднялся в цене - на 3/4 цента до 160 центов за бушель - овес. --0-- ИВ

.КУРСЫ ВАЛЮТ НА МОМЕНТ ОТКРЫТИЯ ТОКИЙСКОЙ БИРЖИ.

¶ ТОКИО, 14 февраля. /ИТАР-ТАСС/. По сообщению Токийского банка, на момент открытия токийской валютной биржи сегодня зарегистрированы следующие курсы иностранных валют по отношению к японской иене:

	Цена продажи	Цена покупки
¶ Доллар США	128,90	126,90
¶ Канадский доллар	109,44	106,24
¶ Английский фунт	230,57	222,57
¶ Марка ФРГ	79,48	78,08
¶ Швейцарский франк	88,50	86,70
¶ французский франк	23,54	22,74
¶ Голландский гульден	70,61	69,41
¶ Итальянская лира /за 100/	10,79	10,19

.СИТУАЦИЮ В ЭКОНОМИКЕ БОЛГАРИИ ХАРАКТЕРИЗУЮТ СПАД ПРОИЗВОДСТВА, СОКРАЩЕНИЕ ЗАНЯТОСТИ И РОСТ ЦЕН.

¶ СОФИЯ, 14 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Александр Степаненко/. На 34 проц сократился в прошлом месяце объем промышленного производства, строительства и транспортных перевозок в Болгарии по сравнению с январем 1991 года. Об этом сообщили на состоявшейся здесь в четверг пресс-конференции эксперты Национального статистического института страны /НСИ/.

¶ Более 85 проц предприятий указывают в качестве главной причины этого сокращения необеспеченность реализации продукции. 87 проц сталкиваются с трудностями на внешнем рынке, 17,2 проц - на внутреннем. Основываясь на заключенных к настоящему времени контрактах и договорах, фирмы пока не ожидают оживления производства.

¶ Товарооборот в торговой сети составил около 3 млрд левов, что на 57,5 проц меньше аналогичного показателя в январе прошлого года. Снижение уровня жизни населения ведет к уменьшению платежеспособного спроса, что отрицательно сказывается на производстве, отметили эксперты НСИ.

¶ Количество занятых в государственном секторе уменьшилось на 657 тыс человек. 325 тыс человек потеряли рабочие места в связи с закрытием предприятий в промышленности, строительстве и торговле. Существенно сократилась занятость в научных и исследовательских институтах, в здравоохранении, сфере социального обеспечения и туризма.

¶ Уровень потребительских цен составил в декабре прошлого года 573,7 проц от уровня декабря 1990 года. Средняя заработная плата увеличилась за это время в два с половиной раза. --0-- ТИ/ВЯ

¶ .ПЕРВЫЕ ТОРГИ ПРОВЕЛА МЕЖДУНАРОДНАЯ РЫБОПРОМЫШЛЕННАЯ БИРЖА.

¶ МОСКВА, 14 февраля. /Корр.БИЗНЕС-ТАСС Виктор Евсеев/. Первые - пробные торги провела в столице России отметила Международная рыбопромышленная биржа /МРБ/. По словам ее президента Евгения Романова, торги прошли успешно. Почти на каждый вид рыбной продукции, поступившей со всех бассейнов страны, предъявляли спрос по нескольку покупателей. Заключено более 30 сделок на десятки миллионов рублей. Повышенным вниманием пользовались дальневосточные консервы.

¶ Эти показатели, считает президент биржи, могли быть и более весомыми. Но, отметил он, мы наша задача не только организация торговли, а еще и обучение прокурателей и продавцов коммерции. Прекрасные мореходы и добытчики, они слабо ориентируются в делах оптовой торговли. Мы формируем рыночную цену на рыбную и другую продукцию отрасли, помогаем устанавливать прямые хозяйственные связи между поставщиками и потребителями ресурсов и товаров.

¶ МРБ, напомнил Евгений Романов, - специализированная биржа закрытого типа. То есть ее акционером может стать только та организация, в продукции которой заинтересованы предприятия рыбного хозяйства. В работе МРБ участвуют практически все рыбопромышленные базы флотов страны и система рыболовецких колхозов, а также несколько иностранных Акционерных обществ и фирм.

¶ Всех желающих покупать крупные партии рыбной продукции и продавать товары, нужные для предприятий отрасли, МРБ приглашает в павильон "Рыболовство" Всероссийского выставочного центра /бывшей ВДНХ/ на регулярные торги по средам и четвергам. Она предлагает брокерские места по цене 500 тысяч рублей или 60 тысяч долларов для иностранных участников.

¶ Контактные телефоны биржи в Москве: 926-57-45, 181-94-23, факс 926-51-08. --0-- ВЕ НК

.КУРСЫ ВАЛЮТ В ПОЛЬШЕ.

¶ ВАРШАВА, 14 февраля. /БИЗНЕС-ТАСС/. На 14 февраля курс золотого в Польском национальном банке составил:

¶ доллар США - скупка 11.338 злотых, продажа 11.800 злотых;

¶ марка ФРГ - скупка 7.074 злотых, продажа 7.362 злотых.

¶ Операций с рублем польские банки не проводят. В частных меняльных конторах рубль скупают за 50-80 злотых, продают за 100-120 злотых. --0--

¶ .ИТОГИ ТОРГОВ НА КАЛИНИНГРАДСКОЙ ТОВАРНО-ФОНДОВОЙ БИРЖЕ

¶ КАЛИНИНГРАД, 14 февраля. /Корр.БИЗНЕС-ТАСС Валерий Бирюков/. Прошедшие 13-14 февраля на Калининградской ТФБ очередные торги по общим итогам не отличались от прендудущих.

¶ Всего на торгах было представлено товаров 1931/позиций/, на сумму 3.982.072.489 руб.

¶ Заключено контрактов: 86 на сумму 61.707.724 руб.

¶ Несмотря на сообщения прессы о предстоящей реорганизации КТФБ, активность брокеров остается высокой.

¶ На нынешних торгах подано рекордное количество заявок. Самая крупная сделка - на двенадцать миллионов рублей - совершена по

приобретению технической серы: две тысячи тонн по цене шесть тысяч рублей за тонну.

¶ Наибольший интерес, как и прежде, проявляется к энергоносителям, строительным материалам, продукции аграрного комплекса, товарам бытового назначения.

¶ Котировки основных продаж:

¶ Бензин АИ-76, 1000 тонн - по цене 4756 рублей за тонну;

¶ Уголь энергетический /ГР/, 5000 тонн - по 650 рублей за тонну;

¶ Покрышки с камерами для грузовых автомобилей, 12.00x20 /320-508/, 1500 штук - по цене 4100 рублей за штуку;

¶ Впервые на КТФБ заключена валютная сделка: закуплена аммиачная селитра, 300 тонн - по цене один доллар за килограмм.

¶ --0--

.ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ РУКОВОДСТВА МОСКОВСКОЙ ТОВАРНОЙ БИРЖИ ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ НОВЫХ ПРАВИЛ ТОРГОВ НА МТБ.

¶ Москва, 14 февраля. /Корр.БИЗНЕС-ТАСС Владимир Михеев/. "После всеобщего январского застоя на биржах дела постепенно поправляются, - заявил вчера на пресс-конференции, проходившей в здании мэрии Москвы Президент МТБ Георгий Васильев. - На Московской товарной бирже отмечен резкий рост товарооборота и интенсивности торгов, увеличилось количество заключенных в Биржевом собрании сделок".

¶ С 30 января по 12 февраля на МТБ заключено 379 сделок на общую сумму 622 млн рублей. По мнению руководства биржи, она лучше остальных прошла трудный период в начале года, снизив оборот всего 10 проц /снижение объемов торговли на РТСБ за тот же период эксперты МТБ оценили в 50 проц/. Президент МТБ считает, что благотворное влияние на ситуацию новые Правила торгов на МТБ, введенные 20 января этого года.

¶ Георгий Васильев особо отметил, что руководство МТБ считает актуальной проблему специализации участников торгов, заявив, что, по его мнению, время "бродячих брокеров" прошло. Новые Правила отнюдь не подразумевают введения драконовских ограничений: все члены МТБ имеют право на получение полной информации по всем секциям биржи, могут присутствовать на торгах в различных подразделениях, но не имеют права торговать не своей номенклатурой товара: в компьютерную сеть МТБ введены специальные фильтры, контролирующие деятельность торговцев.

¶ Президент подчеркнул, что сейчас, когда начался процесс "умирания бирж", брокеры должны стать настоящими специалистами в своих отраслях. Ведь наступают сложные времена и даже таким отечественным гигантам как РТСБ и МТБ будет весьма трудно пройти этот период без потерь.

- Московская товарная биржа первой в России ввела четкую отчетность не только по товарным группам, но и по отдельным товарам, которые с достаточным основанием могут называться "биржевыми", - заявил начальник Аналитического отдела МТБ Александр Яковлев. - Это позволяет сказать, что в феврале проявилась четкая тенденция к увеличению биржевого оборота, а сводный индекс цен в январе по МТБ по отношению к декабрю составил 202 процента.

¶ Средние индексы цен по некоторым биржевым товарам на МТБ

составили (в тыс.руб. за тонну):

	Цена января	Индекс цен к 12.91	Цена первой недели 02.92	Индекс цен к преды- дущей неделе
Пшеница ценная	11.7	2,48	12.7	1,02
Мука	20.8	1,64	21.6	1,04
пшеничная в/с	45.5	1,59	53.0	1,02
Сахар- песок	144.0	1,45	140.0	0,95
Масло сливочное	0.5	1,71	0.7	1,60
Цемент М-400	75.0	2,50	105.0	1,40
Медь				
электротех- ническая				
--0-- ВГ НК				

.КУРС ДОЛЛАРА В ЛАТВИИ СНИЖАЕТСЯ, КАК ЗДЕСЬ СЧИТАЮТ, БЛАГОДАРИ КУРСУ ЦБ РОССИИ НА СТАБИЛИЗАЦИЮ РУБЛЯ.

РИГА, 14 февраля./Корр.БИЗНЕС-ТАСС Галина Кучина/. В Латвии продолжается дальнейшее падение курса доллара относительно рубля. Сегодня в меняльных пунктах фирмы "Парэкс" доллар США покупают за 100 рублей и продают за 115, немецкую марку соответственно - за 59 и 70, шведскую крону - за 13,9 и 20,2, английский фунт стерлингов - за 145,4 и 209,3, канадский доллар - за 67,8 и 97,7, финскую марку - за 18,4 и 26,6, датскую крону - за 12,9 и 18,7.

Снижение курса доллара эксперты газеты "СМ-сегодня" объясняют двумя причинами. Первая - хроническая нехватка рублевой массы. Вторая - продолжающаяся линия Центрального банка России на стабилизацию рубля.

Центробанк, по данным экспертов, отказывает в возобновлении генеральных лицензий на валютные операции тем банкам, которые их имели прежде. Прекращена и выдача новых лицензий. В ряду предпринимаемых Россией мер, также отражающихся на валютном рынке Латвии, - обязательная продажа государству 40 процентов всех зарабатываемых предприятиями валютных средств для создания фонда стабилизации рубля.

Производить товары на экспорт становится менее выгодным, поэтому предпринимателей, по мнению экспертов, привлекает следующая схема: за рубли покупается валюта, за нее за границей - товар, его привозят в Россию и продают за рубли. На них снова покупают валюту - и цикл, из которого выпали обязательные 40 процентов, повторяется. А для приобретения валюты предприниматели едут в Балтию, так как на единственные в Москве торги на межбанковской валютной бирже допускается ограниченный круг клиентов. --0-- НК

.ДИНАМИКА БИРЖЕВЫХ ЦЕН НА ОСНОВНЫЕ ВИДЫ ТОВАРОВ - ОБОЗРЕНИЕ.

¶

¶ МОСКВА, 14 февраля./БИЗНЕС-ТАСС/. Февраль стал месяцем весьма неравномерного изменения цен на основные группы биржевых товаров. Анализ ценовых изменений на 24 биржах страны, расположенных в Москве и С.-Петербурге, западном регионе СНГ, Крыму и Поволжье, Сибири и Казахстане, Урале и Дальнем Востоке не дает возможности говорить об общих тенденциях динамики цен ни в сторону их роста, ни, наоборот, в сторону снижения.

¶ Так, за первую неделю февраля стабилизировались и даже снизились цены на лес-кругляк неэкспортных стандартов. Восьмого февраля они составили 1200-1300 руб/куб м, что на 10 проц ниже уровня конца января.

¶ В то же время резко "оторвались" цены экспортного пиловочника, что можно связывать со снижением экспортных российских пошлин в конце января. Сегодня экспортный пиловочник стоит 1500-2000 руб/куб м. Это незначительно превышает уровень конца января.

¶ Обрезная доска, в конце января предлагавшаяся по сильно различающимся ценам (от 3.0 до 5.3 тыс руб/куб м), сегодня на большинстве бирж стоит 3.0 тыс руб/куб м.

¶ Необрезная доска, в течение большей части января стоившая 2.0 тыс руб/куб м, догоняет обрезную доску, приближаясь к уровню 3 тыс руб/куб м, а в Москве и Петербурге и превышая его.

¶ Аналогичная ситуация сложилась на рынке строительных материалов. Цемент М-400, в январе уверенно перескочивший 1000-рублевый барьер, дал обратный ход и откатился до 700-800 руб/тонна. Цемент М-500 стабилизировался на уровне 700 руб/тонна.

¶ Ребероид остался на прежних позициях (исключение - РТСБ). В целом цена РКК-420Б стабилизировалась на уровне 20 руб, а РКП-350 - на уровне 16-18 руб/куб м.

¶ Вырос в цене только кирпич. Сегодня самое дешевое предложение кирпича - 3.30 и 3.40 руб/шт. (Пермская ТБ и С.-Петербургская ФБ). В среднем же по стране кирпич стоит сегодня на биржах 4-5 руб/шт

¶ Подорожала газетная бумага. Ее цена составляет 22-24 тыс руб/тонна (исключение 12 тыс руб/тонна в Нижнем Новгороде). Это почти на 30 проц дороже января. Одновременно предложение газетной бумаги сокращается.

¶ Офсетная бумага нарушила в феврале тенденцию к удорожанию. Если в конце января можно было ожидать, что офсет, достигнув цены 30 тыс руб/тонна пойдет и дальше теми же темпами, то февраль ожиданий не оправдал. На Урале офсет стоит 15-18 тыс руб/тонна, а в Центре - 18-25 тыс руб.

¶ Разнообразной была динамика цен металлов и метизов. Продолжал дорожать алюминий, приближаясь к 80-100 тыс руб/тонна.

¶ Снизилась цена меди, если в конце января она продавалась за 185 тыс руб/тонна, то в начале февраля цены реализации - 105-115 тыс руб/тонна. Подешевел титан, стоящий сейчас 250-300 тыс руб, против 400-500 тыс руб за тонну в конце января.

¶ Несомненно подешевела сталь листовая, хотя нержавеющая выросла до 60 тыс руб/тонна в Москве и Поволжье, на Урале она стоила около 10 тыс руб.

¶ Почти не подорожал бензин А-76, оставшись на уровне 3.5. - 4.0 тыс руб/тонна. Новым по сравнению с январем стало предложение на СПБ и КУТБ бензина А-93, который ранее предлагался только на РТСБ.

* * *

¶ В обзрении использованы данные аналитической группы Санкт-Петербургской фондовой биржи.

¶ Контактные телефоны СПФБ: 232-55-00, 238-83-19 --0--

¶ .НА ТОРГАХ АЛТАЙСКОЙ УНИВЕРСАЛЬНОЙ БИРЖИ ЗАКЛЮЧЕНА КРУПНЕЙШАЯ В БИРЖЕВОЙ ПРАКТИКЕ АЛТАЯ СДЕЛКА.

¶ БАРНАУЛ, 14 ФЕВРАЛЯ./БИЗНЕС-ТАСС/. Крупнейшая в биржевой практике Алтая сделка на 203,7 миллиона рублей заключена на торгах алтайской универсальной биржи. Сделка носила бартерный характер - в обмен на 15000 кукурузы в Китай будет поставлен металлолом.

¶ Кукуруза понадобилась Алтаю для спасения голодающих - кур. Из-за нехватки комбикормов на ряде птицефабрик края сложилось критическое положение. В связи с этим администрация края разрешила вывоз металлолома за рубеж в обмен на поставки комбикормов.

¶ Всего же на торгах было выставлено товаров почти на полмиллиарда рублей. Объем продаж составил 272 миллиона рублей. Покупали в основном сахар - по 60 рублей за килограмм, китайского производства. Всего сделок по сахару совершено на 12 миллионов рублей. По предположениям биржевиков, владельцы сахара накапливают товар и на торги его выставлять пока не торопятся. А это уже, считают специалисты, верный признак того, что цены на сахар будут расти.--0--

НК

¶ .В ЖЕНЕВЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОПЕК.

¶ ЛОНДОН, 14 февраля. /БИЗНЕС-ТАСС/. Представители ОПЕК на конференции в Женеве продолжают поиски приемлемого решения, которое позволило бы им сократить объем добываемой нефти и тем самым остановить катастрофическое падение цен на нее на мировом рынке. До последнего времени сведений о достижении каких-либо конкретных результатов не поступало.

¶ Нефтяные рынки буквально залиты жидким топливом, объем производства которого достиг самого высокого за 11 лет уровня - 24,2 млн баррелей в день. Естественно, что сегодня внимание оптовиков по торговле нефтью приковано к женевским переговорам.

¶ На встрече ОПЕК Саудовская Аравия предлагает сократить дневную добычу нефти до 23 млн баррелей, и при этом постепенно установить ограничения для каждой страны в отдельности.

¶ Иран и ряд других небольших стран-производителей нефти призывают к более жестким мерам - немедленно приостановить выкачку нефти и таким образом поднять цены на 4 долл, т.е. до 21 долл за баррель.

¶ По мнению представителей некоторых стран Персидского залива, Саудовская Аравия не уделяет достаточного внимания их предложениям.- сообщило агентство Рейтер. "Похоже, что делегация этой страны приехала в Женеву с целью поупражняться в решении интеллектуальных задачек", - сказал один из делегатов.

¶ Однако он также заметил, что участники встречи могли бы занять позицию близкую Саудовской Аравии, если бы была

уверенность, что это позволит уже в самые ближайшие дни подписать соглашение о сокращении добычи нефти.

¶ Делегаты женевской встречи утверждают, что они предложили Насеру, министру нефтяной промышленности Саудовской Аравии, сократить добычу нефти до вполне приемлемого уровня. Однако он по-прежнему считает его нереальным.

¶ 12 февраля Насер провел две встречи с представителями ряда стран-экспортеров нефти. Но на совещании в гостиничном номере генерального секретаря ОПЕК Джибрила Амину его не было.

¶ В целом делегация Саудовской Аравии пытается убедить своих партнеров принимать решения с учетом печального опыта 1980, когда страны ОПЕК безуспешно попытались поднять цены на свою продукцию. Саудовская Аравия стремится установить баланс между экспортом топлива и спросом на него и при этом добиться повышения цен.

¶ По мнению большинства участников встречи, приемлемым может быть лишь такое соглашение, которое будет учитывать реальные возможности и потребности каждой из стран ОПЕК и исключит возможность перепроизводства нефти какой-нибудь из них.--0--НК

.АМЕРИКАНСКИЕ АНАЛИТИКИ О ПОЛИТИЧЕСКИХ АСПЕКТАХ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ СНГ.

¶ НЬЮ-ЙОРК, 14 февраля./Корр.БИЗНЕС-ТАСС Сергей Бабиц/.
"Осознание американскими политиками того, что их усилия по расширению иностранной помощи со стороны США не способствуют росту их популярности внутри страны, особенно в год выборов, ставит под угрозу усилия Запада по оказанию экономической помощи бывшему Советскому Союзу", - пишет газета деловых кругов США "Джорнел оф коммерс".

¶ Организация такой помощи по каналам МВФ потребует увеличения заемных средств этой организации на 60 млрд долл. Только после этого, считают ее эксперты, фонд сможет предоставлять бывшим республикам Советского Союза ежегодно по 20-30 млрд долл в течение следующих двух-четырёх лет.

¶ Вопрос об увеличении средств фонда должен быть вынесен на всеобщее голосование его 156 членов. Для положительного решения необходимо собрать не менее 70 проц голосов. Однако, даже если такое решение и будет принято, то полученные средств не смогут быть использованы до тех пор, пока уже 85 проц членов МВФ не примут так называемую третью поправку к уставу МВФ. Она предусматривает различные меры воздействия на страны, задолжавшие фонду. Инициатором этой поправки выступила администрация Дж.Буша.

¶ В настоящее время в поддержку поправки высказались 65 проц членов МВФ. К ним могут добавиться 19 проц голосов, принадлежащих Соединенным Штатам. Но "могут" еще не значит "добавятся", складывающаяся ситуация говорит о том, что инициаторы данной поправки в состоянии оказаться основными ее "могильщиками".

¶ Дело в том, что президент Дж.Буш оказывал сильное давление на конгресс, при принятии решения о выделении 12 млрд долл. на увеличение кредитных ресурсов МВФ. Если Соединенные Штаты хотят сохранить имеющиеся у них 19 проц голосов в МВФ, то они должны внести в МВФ именно 12 млрд долл. В случае снижения этой цифры, произойдет перераспределение голосов внутри МВФ. Часть из них

могут получить вновь принятые страны, в т.ч. Россия и некоторые другие члены СНГ. Соединенные Штаты естественно не заинтересованы в снижении своего влияния в МВФ. По иронии судьбы, отмечает газета, единственный путь не допустить этого – не поддерживать поправку и не давать денег.

¶ По мнению американских аналитиков, в настоящее время имеется мало шансов на то, что конгресс, который уже два года откладывает решение вопроса о выделении требуемых средств, сделает это в то время, когда страна переживает тяжелый экономический кризис. Многие сенаторы, которым предстоит в нынешнем году бороться за переизбрание на свои должности откровенно говорят о том, что они не поддерживают данное предложение президента, так как оно отдает приоритет внешним проблемам перед внутренними. Да и сам Дж.Буш, по мнению аналитиков, накануне предстоящих президентских выборов, ослабит свое давление на конгресс. Это будет своеобразным ответом его критикам, которые обвиняли его последнее время в том, что он больше уделяет внимания внешним проблемам, чем внутренним, и в конечном счете усилит его позиции на предстоящих выборах.

¶ --0-- НК

¶ .В РОССИИ СОЗДАНА АССОЦИАЦИЯ СВОБОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗОН.

¶ МОСКВА, 14 февраля./Корр.БИЗНЕС-ТАСС Юрий Степанов/. Ассоциация свободных экономических зон России, образованная в августе 1991 года, приступает к активной деятельности, заявил в интервью корр.БИЗНЕС-ТАСС ее генеральный директор Анатолий Битков. В правительстве России и у президента находятся на подписи несколько основополагающих документов, регламентирующих функционирование свободных экономических зон (СЭЗ) на территории страны. Не так уж долго осталось ждать и общего российского закона о СЭЗ.

¶ Наша организация, рассказал Анатолий Битков, является добровольным объединением, которое содействует развитию и укреплению сотрудничества государственных, предпринимательских, муниципальных и других учреждений, связанных с созданием и деятельностью СЭЗ на территории России, между собой, а также с зарубежными организациями и фирмами. Ассоциация призвана координировать это сотрудничество и повышать его эффективность. Она в соответствии с Уставом должна оказывать практическую помощь в развитии новых направлений и структур открытой рыночной экономики, содействовать расширению совместного предпринимательства, созданию благоприятного климата для иностранных инвестиций на территории этих зон и активному использованию СЭЗ в интересах народного хозяйства России.

¶ Костяк Ассоциации составляют следующие свободные экономические зоны, представители которых подписали Учредительный договор:

¶ 1. СЭЗ "АЛТАЙ" находится в административных границах Алтайского края, с центром в городе Барнаул, включая и Горно-Алтайскую автономную область. Площадь 261,7 тысяч квадратных километров, население – 3,7 миллиона человек. Район богат лесом и полиметаллическими рудами, очень живописен.

¶ 2. СЭЗ "ВЫБОРГ" расположен на территории Выборгского района в составе Санкт-Петербургской области. Население – 150 тысяч человек. Развитый в промышленном отношении, имеет удобное

географическое расположение по отношению к странам Прибалтики и западным районам России.

3. СЭЗ "ЕВА" располагается в границах Еврейской автономной области. Центр зоны находится в городе Биробиджан. Площадь 360 тысяч квадратных километров, население - 218,3 тысяч человек. Район перспективный для развития интенсивного животноводства и растениеводства, а также для деревообрабатывающей промышленности.

¶ 4. СЭЗ "ТЕХНОПОЛИС ЗЕЛЕНОГРАД" расположен на территории города с одноименным названием в 45 километров от Москвы. Население 170 тысяч человек. Крупный центр электроники.

¶ 5. СЭЗ "ЯНТАРЬ" совпадает по территории с Калининградской областью Прибалтики. Центр - город Калининград. Площадь 15,5 тысяч квадратных километров, население - 1,1 миллиона человек. Крупный и перспективный комплексный транспортный узел.

¶ 6. СЭЗ "КУЗБАСС" располагается на территории Кемеровской области с центром в городе Кемерово. Площадь 95,5 тысяч квадратных километров, население 3,5 миллиона человек. Крупный угольный бассейн, развиты черная металлургия, химия.

¶ 7. СЭЗ "САДКО" занимает площадь Новгородской области, центр в городе Новгород. Площадь 55,3 тысячи квадратных километров, население более одного миллиона человек. Крупный промышленный центр Северо-Запада России, богат историческими памятниками.

¶ 8. Зона свободного предпринимательства города Санкт-Петербург и области. Площадь 570 квадратных километров, население - 4,5 миллиона человек. Второй после Москвы и крупнейший на севере России промышленный район, большой морской торговый порт, транспортный узел, научный, культурный и туристический центр мирового значения.

¶ 9. СЭЗ "САХАЛИН" занимает территорию острова Сахалин с центром в городе Южно-Сахалинск. Площадь 87,1 тысячи квадратных километров, население 800 тысяч человек. Прибрежные воды острова богаты рыбой, а недра - нефтью и газом. Большие перспективы для развития сельского хозяйства, искусственного разведения рыбы и других морских культур.

¶ 10. СЭЗ "ЧИТА" занимает территорию площадью 431,5 тысячи квадратных километров, население около 2 миллионов человек. Центр в городе Чита. Читинская область перспективна для развития комплекса по добыче и переработке минеральных руд, а также деревообрабатывающих и кожевенных производств.

¶ Участниками Ассоциации могут быть организации, подписавшие Учредительный договор, а также обеспечивающие уставную финансовую и другую поддержку ее деятельности.

¶ Как особо подчеркнул Анатолий Битков, Ассоциация осуществляет свою деятельность во взаимодействии с Государственным комитетом России по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур, работа которого связана с созданием и организацией эффективного функционирования свободных экономических зон в стране.

¶ Исполнительным и распорядительным органом Ассоциации является дирекция, состоящая из генерального директора, его заместителей и ответственного секретаря, назначаемых на три года. Дирекция руководит текущей работой Ассоциации и несет полную ответственность за выполнение главных задач и функций всей организации. Она выполняет свою работу в рамках полномочий, делегированных Советом Ассоциации.

¶ Адрес и телефоны дирекции:

¶ 121200, Москва, Смоленская-Сенная пл. 32-34, в/о
Машиноимпорт, Ассоциация СЭЗ России, телефоны 244-30-92;
244-30-93; телекс 411231; 411232; 411435 МАИМ SU. Генеральный
директор - Битков Анатолий Федорович. --0-- НК

¶ **.США ЗНАЧИТЕЛЬНО УСТУПАЮТ ЯПОНИИ В ПРОИЗВОДСТВЕ
ПОЛУПРОВОДНИКОВ И ДРУГОЙ ЭЛЕКТРОННОЙ ПРОДУКЦИИ.**

¶ ВАШИНГТОН, 14 февраля./Корр.БИЗНЕС-ТАСС Владимир Матяш/.
Помимо заметного отставания в автомобилестроении Соединенные
Штаты в последние годы серьезно уступили позиции Японии в
производстве полупроводников и смежной электронной продукции.

¶ Как указывается в распространенном ежегодном докладе
Национального совещательного комитета по полупроводникам,
"эрозия в выпуске полупроводников отражает серьезные неурядицы в
более крупном электронном секторе американской промышленности".

¶ Представивший доклад президент "АТ энд Т лэбораториз" Ян Росс
с тревогой констатировал, что с 1965 по 1990 годы доля США в
мировом производстве полупроводников сократилась с 70 проц до 40
проц, в то время как доля Страны восходящего солнца возросла с 10
проц до 50 проц. В целом выпуск электронной продукции в Америке
уменьшился с 1985 года по 1990 год на 14 проц, что означает
утрату прибылей на сумму примерно 100 млрд долларов. "Эта
тенденция спада производства, очевидно, будет проявляться и в
будущем", - говорится в докладе. К концу нынешнего десятилетия,
указал Я.Росс, все производство полупроводниковой продукции
переместится из США в Японию и другие быстро развивающиеся
страны Азии. "Соединенные Штаты приближаются к черте, - сказал
он, - когда они полностью станут зависимыми от иностранных
поставщиков полупроводниковой продукции. - Мы уже очень близки к
этому". С 1987 года иностранные, главным образом японские,
компании поставили под свой безраздельный контроль почти 40 фирм
США, выпускающих материалы и оборудование для полупроводниковой
продукции.

¶ Для выхода из возникшего кризиса американские специалисты
предложили резко стимулировать рост высокотехнологического
электронного производства в США, в частности, современных
компьютеров и компьютерных программ, а также в корне улучшить
качество выпускаемой электронной продукции. --0-- НК

¶ **.ПОСЛЕ СПАДА В ТОРГОВЛЕ С СНГ ПОЛЬША СТАЛА ПРОЯВЛЯТЬ ИНТЕРЕС
К СОТРУДНИЧЕСТВУ СО СТРАНАМИ ПЕРСИДСКОГО ЗАЛИВА.**

¶ На долю бывшего Советского Союза в 1991 году пришлось 57 проц
общего импорта нефти в Польшу. Хотя зависимость Польши от своего
восточного соседа по нефти значительно меньше, чем по газу,
внезапное резкое сокращение ее поставок в конце прошлого -
начале нынешнего года создало дополнительные трудности для
польской экономики в момент, когда там происходили серьезные
социальные волнения из-за повышения цен на энергию.

¶ По данным, приведенным в газете "файнэншл таймс", в январе в
Польшу было поставлено Россией только 125 тыс тонн нефти. В этих
условиях Польша была вынуждена обратиться к другим поставщикам

нефти, в частности из стран Ближнего и Среднего Востока, а также к фирмам, добывающим нефть на месторождениях Северного моря. Североморская нефть может поставляться на терминал в Гданьске.

¶ После резкого спада в торговле с Советским Союзом Польша стала проявлять интерес к сотрудничеству со странами Персидского залива. Так, заместитель министра иностранных дел Польши Ян Маевски /Jan Majewski/ на пресс-конференции, устроенной после встречи с министрами иностранных дел Объединенных Арабских Эмиратов заявил, что "мы решительно заинтересованы в расширении закупок нефти в странах Персидского залива, особенно в Иране, Саудовской Аравии и ОАЭ".

¶ По словам заместителя министра, приведенным в газете "Джапан таймс", Польша готова закупать в эмиратах до 17 тыс тонн нефти в сутки (бывший Советский Союз поставлял Польше примерно 14 тыс тонн нефти при ежесуточном потреблении в 28 тыс тонн).

¶ Польша планирует открыть в Саудовской Аравии свое посольство и хотела бы, по словам заместителя министра иностранных дел, расширить до 50 млн долларов объем взаимной торговли с ОАЭ - крупнейшим внешнеторговым партнером Польши в регионе Персидского залива.

¶ В 1991 году Польша импортировала в целом 11,5 млн тонн нефти, из которых 6,5 млн поступило из СССР. --0--

.КУРС ДОЛЛАРА США ПО ОТНОШЕНИЮ К ИЕНЕ НА ВРЕМЯ ЗАКРЫТИЯ ТОКИЙСКОЙ БИРЖИ.

¶ ТОКИО, 14 февраля. /ИТАР-ТАСС/. По сообщению Токийского банка, сегодня курс доллара США на Токийской валютной бирже на момент ее закрытия составил 127,95 иены - на 0,62 иены выше соответствующего показателя, зарегистрированного в четверг.

¶ На бирже ценных металлов цена одного грамма золота составила сегодня при продаже 1.505 иен, при покупке - 1.489 иен. --0-- ЯГ

.ИНДИЯ ИЩЕТ НОВЫЕ ИСТОЧНИКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЛЯ ЗАВЕРШЕНИЯ КРУПНЫХ ПРОЕКТОВ, РЕАЛИЗАЦИЯ КОТОРЫХ НАЧИНАЛАСЬ ПРИ СОДЕЙСТВИИ СССР.

¶ ДЕЛИ, 14 февраля. /БИЗНЕС-ТАСС/. Распад Советского Союза может негативно сказаться на ходе осуществления трех крупных проектов в угольной промышленности Индии, реализуемых при его помощи - так считает руководство крупнейшей в этой стране угледобывающей компании "Кол Индия лимитэд" /Coal India Ltd/. До своей дезинтеграции Советский Союз пообещал расширить финансовую помощь на осуществление этих проектов до 14,4 млрд рупий, из которых 623 млн уже израсходовано.

¶ Два угледобывающих предприятия, сооружавшихся с помощью Советского Союза, расположены в угольном районе Синграули (там действует компания "Нозерн колфилдз лимитэд" /Nothern Coalfields Ltd./, еще одно - в Западном Бенгале, где добычу ведет "Истерн колфилдз лимитэд" /Eastern Coalfields Ltd/. После завершения работ на трех предприятиях предполагалось добывать 11,7 млн тонн угля в год.

¶ По заявлениям официальных лиц, в настоящее время предпринимаются усилия для того, чтобы завершить работы по трем указанным проектам, привлекая для этого как внешние источники финансирования, так и внутренние ресурсы правительства Индии.